

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN: ALMERIA, UN MES, 1'25 PTS
PROVINCIAS, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS.

DIRECTOR,
JOSE GARCIA CRUZ

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA AD-
MINISTRACIÓN. OFICINAS Y TALLERES: CA-
LLE DE LÓPEZ FALCÓN, NUM. 5 ::::

AÑO I.

ALMERIA 14 JULIO 1917

NUM. 87

Hay que evitarlo

La draga «Almería» está casi inútil para navegar y vamos a demostrarlo. Cuando vino a este puerto para su entrega a la Junta, se hicieron como es natural las pruebas oficiales, que ni fueron tales pruebas ni nada que se asemejara.

Alf solamente lo que se hizo fué dar un paseo desde la punta del muelle al Zapillo y volver. Todo esto entre copas de champangs y dulces. Sabido es que cuando una entidad se hace entrega de un barco no basta poner las máquinas en movimiento ni dar paseos, sino algo más y ese algo más, es aplicarle a las máquinas en movimiento un aparato que se llama indicador que sirve para indicar o medir las presiones sucesivas que el vapor va adquiriendo durante una revolución entera y para determinar la fuerza indicada de una máquina y para dar a conocer los pormenores de la regulación. Aquí nada se hizo de eso. Las pruebas, según dicen,

fueron magníficas y se le sacó un andar de siete millas, millas que ni las anduvo aquella célebre tarde, ni la draga las andó jamás. La draga «Almería» tiene un andar estando limpia, de cuatro millas a cuatro y media y para esto tiene que reunir las condiciones de un tiempo espéndido y la mar llana. Hoy en el estado en que se encuentran sus fondos, su andar será de unas dos millas; así es que suponiendo que vaya a limpiar al silio más próximo que es Cartagena, como de este puerto al nuestro hay noventa y seis millas, tardaría en llegar cuarenta y ocho horas justas. Como a la draga «Almería» se le tenga un poco de tiempo más amarrada, sin limpiar sus fondos, a más de las correcciones que suffirá su plan por falta de rascado y pintado, no podrá moverse, y quedará completamente inutilizada.

Todo esto es obra de la superioridad, por que si esta hubiera aprobado el presupuesto el año pasado como lo tenía presentado el señor Álvarez Redondo, no tendríamos que lamentar todas estas desdichas y la «draga de Almería», habría limpiado sus fondos hace un año, y la caja de las Obras del puerto se habría ahorrado muchos miles de pesetas, que ahora se van a tener que gastar. Es tan escandaloso e inmoral todo lo que pasa, que la Junta no debe permitirlo.

Fresca está, en la memoria de todos, lo que pasó en Cádiz. Por una conjura semejante a ésta con el ingeniero de aquel puerto, acordaron amarrar la draga «Diego F. Montañez», y cuando fueron a moverla para llevarla al dique se fué a pique, tuvieron que sacarla a flote y renovarle todo el plan que lo tenía podrido, y lo que hubiese importado unas miles de pesetas, costó muchos miles de duros. Eso es que hay que evitar.

Eso es lo que queremos nosotros que se evite. Muévanse las paciones de todos como se muevan, hagan las conjuras que quieran, pero tengan en cuenta que Almería los conoce, que sabe a donde van y con qué intenciones y



UN CUARTO DE ASEO EN CAMPAÑA

(Foto. Información)

que el Puerto de Almería no es buceado blando para los Tiburones, porque antes lo endurecería los puños de los almerienses, la tranquilidad aquella que sirvió para llenar los bolsillos de muchos bandidos de levita, se acabó. Pues dejen las cosas en paz y que no pague Almería las pasiones de unos y las ambiciones de otros.

Un aniversario

EL 4 DE JULIO DE 1776

Por qué ha sido elegido el 4 de Julio para fiesta de la independencia norteamericana?

Recuerda esta fecha el primer episodio de la lucha por la libertad como el 14 de Julio evoca la toma de la Bastilla? De ningún modo. De haberse pretendido recordar esa evocación, se habría elegido el 18 de Diciembre, el 5 de Septiembre o el 15 de Abril.

El 18 de Diciembre de 1773, vió el primer acto insurreccional. Aquel día, los habitantes de Boston, amotinados, arrojaron al agua los cargamentos de té, para protestar contra los derechos que Inglaterra pretendía hacerlos pagar.

Se sabe, en efecto, que la sublevación de las colonias inglesas trasatlánticas fué motivada por una política mezquina que quería mantener bajo una tutela económica las posiciones de allende el mar.

Exasperado por una larga polémica que comenzó en 1774 se reunió en Filadelfia el primer Congreso continental, agrupándose en él cincuenta delegados de todas las colonias, a excepción de la Georgia, bajo la presidencia de Peyton Randolph. Este Congreso reivindicó el derecho, para las colonias, de fijar su legislación, decretó el de petición y el de reunión e instituyó el jurado. He aquí, pues, una gran fecha que debe ser recordada.

Nosotros consideramos como verdades evidentes que los hom-

bre iguales; que su creador les ha dado de ciertos derechos inalienables, entre los que es tan la vida, la libertad y la busca de la felicidad; que los gobernantes humanos han sido instituidos para garantizar estos derechos, derivando sus justos poderes del consentimiento de los subordinados; que si un gobierno, cualquiera que sea su forma política, desconoce esta igualdad, el pueblo puede legítimamente modificarlo o suprimirlo e instituir un nuevo gobierno que espresaría sobre aquellos principios.

Este fué lo que los Estados Unidos y entonces república federal, consagraron en 4 de julio de 1776 esto lo que todos los años

llamamos la independencia yanqui. ¿Puede darse

mejor ejemplo más legítimamente glorioso? La independencia de los Estados Unidos puso los jalones para la gran obra de la independencia de todos los pueblos. Por eso es una gran actualidad evocar esa fecha durante una guerra que como la que Norteamérica sostuvo contra su metrópoli tiende a establecer definitivamente la libertad bajo las bases de la justicia y del derecho.

Además, la entrada de los Estados Unidos en la guerra da a la fiesta una gran actualidad por ser el primer año que lucha aquella nación, y probablemente será el último, toda vez que su intervención armada es la garantía más firme de que no tardando mucho se habrá restablecido la paz con el triunfo definitivo y completo de los aliados.

L. S.

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana.

Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

De la cuestión militar.

LA CENSURA

Desde el dia 26 de junio, y por acuerdo del Gobierno, amparado en la suspensión de garantías estamos sometidos a una previa censura que no permite

tratar

De movimientos de tropas.

De Juntas de Defensa.

De manifiestos y proclamas so-

cietarias.

De mitines y huelgas.

De movimiento de buques de

guerra.

De torpedeo de barcos nacio-

nales o extranjeros en aguas

jurisdiccionales.

De exportaciones.

De la asamblea de Barcelona

• tampoco están permitidos los

romeríos sobre la guerra

lengüero en cuenta los lectores

de nuestro diario para expi-

arse de deficiencias y apacigua-

mentos de espíritu que no están

en nosotros, y si en las exigen-

cias de la censura acordada.

LA ASAMBLEA CATALANA

He aquí el telegrama con que la Asamblea Catalana, ha contestado al gobierno.

Barcelona.—Presidente del Co-

de ministros.

Interpretando el sentir de sus

miembros, fuimos la más enér-

gosa protesta contra la nota publi-

da por el gobierno en contesta-

ión a las peticiones aprobadas por

la reunión de parlamentarios cata-

yanos. No creemos preciso desva-

ncer, por ser notoriamente absurda,

la confusión maliciosa entre la

invitación a asistir a una asamblea

extraoficial de senadores y dipu-

tados y una convocatoria de Cor-

tes, ni hemos de contestar tamme-

Conferencia de los generales Petain, Mi-
cheler, Mondesir, Bazelaire, Caldecott,
y Buhler en el jardín del Gran Cuartel
general.

(Foto. Información)

a la indiosa imputación de ocultas finanças. Al acudir ante la opinión del país, que el gobierno invoca al mismo tiempo que una censura a los precedentes impide manifestarse, hemos de amentar que en estos momentos decisivos para la suerte y el porvenir de España, los hombres que ostentan la representación del poder público se atrevan a emplear tales procedimientos con el único propósito de defender un sistema de política que el país entero repudia.

Los parlamentarios catalanes entregan a la opinión pública española el juicio que merece ese colaudado en la defensa de las propias constituciones por parte de quienes han convertido en una fábula el régimen consuetudinario, el poder parlamentario y toda la vida pública española.

Con nuestra iniciativa intentamos encauzar por caminos de normalidad las ansias de renovación que hoy siente España. El gobiernoponde a nuestro entender con el aguado y la amenaza y coloca al país en el dilema de nunciar a toda transformación de la vida pública española o de imponer su voluntad contra todos los obstáculos que opone a sus ansias renovadoras. La oposición juzgará quienes son los que en estos momentos se preocupan de la suerte del país y quienes los que quieren ilustrarlo por caminos de perturbación.—A. Adolfo Giner de los Ríos, Roig y Bergada, Rodés y Llosas.

El pueblo alemán tiene la palabra

En su último y memorable discurso de día M. Lloyd George que negro faría con Alemania, si esta se democratizara. ¿Qué piensan los partidos demócraticos de Alemania? Anadió Lloyd George que todos los gobiernos aliados harían muy bien en marcar esta distinción. ¿Qué piensan los gobiernos aliados?

Las dos cuestiones planteadas por Lloyd George tienen un raro privilegio: ambas han obtenido respuesta, antes de ser planteada. La respuesta de los gobiernos aliados —se lo tos por lo menos que están en lucha directa con Alemania— se encuentra ya en el discurso que M. Ribot pronunció en la Cámara francesa el día 23 de mayo. El f. del gobierno francés dijo entonces que era necesario suprimir ese despotismo militar que ha sido la huida del mundo y que mañana podría destituir la paz edificada por Francia a costa de tantos trabajos. Y d. spusé análisis:

«Si el pueblo alemán comprendiera esto, la paz sería mucho más fácil».

«Esto es lo que dicen en Washington por medio de la otra parte de la palabra del presidente Wilson; esto lo que los ecos de Peñalosa replican y esto es lo que está en el corazón de la democracia francesa».

El recuerdo de estas palabras, que datan de más de seis semanas y que nadie ha venido a desmentir, dimisamente palpablemente que Lloyd George emprende un régimen de control político por los aliados. No obstante, el pueblo alemán es quien tiene la palabra y que durante esa seis semanas ha hecho todo lo posible para seguir su democratización... Sin embargo al robar de Estocolmo, los embajadores socialdemócratas han comprendido que Alemania en su gran ventaja cambiando de régimen. Su principal organo, el «Verwaltung», ha explicado las razones que tenía para pensar en este sentido. Y ha for-

Aguas de Lanjarón

Sabatín 2 y Capuchina insustituible para mes, estómago y otros beneficios, ictericia, etc.
De venta en el depósito, Granada, 61 y 63

para que asista a la procesión de la Virgen del Carmen y solicitando se le conceda una limosna para ayudar a los gastos.

Habla el alcalde.

Ayer visitamos, como es costumbre, al señor Pérez Burillo en su despacho oficial, quien nos dio las siguientes noticias:

Que había pasado a la Comisión de Orato, la denuncia que en su número de ayer hacia nuestro colega «El Día», referente a que un vecino de la calle de Platón está edificando fuera de línea, para que informe el arquitecto municipal.

Que ha recibido una atenta carta del Director de la Compañía minera «The Soria Mines Ltd» acediendo gustoso a los ruegos del alcalde para terminar la tipa del depósito de mineral que dicha empresa posee en la calle de Tájares cuya obra es necesaria para dar principio a los trabajos de dicha calle.

Que habían sido multados un cochero por bañar un caballo en la playa colindante al Balneario y por desobedecer las ordenanzas municipales, y el pescador Francisco Miralles por expender sus mercancías faltas de peso.

Sociedad la Unión.

Bajo este título se ha constituido en esta ciudad y con domicilio en el acreditado «Bar Frutero», una sociedad agrícola, cuyos fines auguran grandes beneficios para los parrilleros de nuestra provincia, dado los elementos que forman parte de la misma.

La Junta Directiva la forman los señores siguientes:

Presidente: don José Rodríguez Párra.

Vice-presidente: don Miguel Vigar.

Tesorero: don Leovigildo Capulino.

Secretario: don Pedro Rodríguez Cadenas.

Vocales: don Luis Cantén y don Alfredo Bueso.

Mucho nos complacería que los propósitos de tan importante sociedad, sean coronados por el más lisonjero éxito.

Es preciso que Alemania, convencida de que su régimen es la causa de la guerra, lo modifique, desmitiendo así el escandaloso lenguaje del diputado socialdemócrata Heine, que en un discurso pronunciado el día 19 de junio último, decía: «Cuando llegó una guerra, el pueblo no tiene que pensar más que en hacer aquello que pueda protegerle. Poco importa saber quién es el responsable de la guerra. La fórmula de que las guerras de agresión son condenables y las guerras defensivas están justificadas, no dice nada».

Este razonamiento, al que la Socialdemocracia está amenazada desde Agosto de 1914, es lo que incapacita a Alemania para conseguir su emancipación y por consiguiente, el mayor obstáculo de la paz.—P. Gómez Urquijo

PODEMOS HABLAR De las visitas de Dato al Nuncio.

De las comilonas políticas,
Del caciquismo de Sánchez Guerra.
Del caciquismo de González Besada
De las tonterías reales que se les
ocurren a nuestros políticos locales
o nacionales
De la fisiología o los microbios vengadores.

Del polo y demás juegos no prohibidos.

De la abdicación del rey de Grecia.
De la revolución rusa.

Y de otras cosas más que iremos aumentando.

nanzas municipales y las leyes de la higiene, un estercolero, dedicado a la cría de ganado de cerda, unos lavaderos, con aguas corrompidas, que aprovechan para el riego y un edil donde se alberga bastantes cabezas de ganado cabrío.

Estos tres focos de infección envenenan el ambiente con sus emanaciones, de tal forma, que obliga a los vecinos de las mencionadas viviendas a tener cerradas herméticamente las ventanas que dan vista a la huerta, padeciendo por consiguiente más acentuadamente, los rigores de la estación estival.

Como esto repetimos no afecta solamente a aquella parte de la población que es a Almería entera; pues en el caso de desarrollarse una epidemia, no iba a localizarse en aquella región sino que se extendería, como está sucediendo con los persistentes casos de cólicos bacilos, que se están dando en todos los barrios.

Además de estas poderosas razones terga el señor alcalde en cuenta que por encima de la influencia del dueño de la huerta, está el interés de los almerienses y el prestigio y buen nombre de la ciudad.—Unos vecinos.

SECCIÓN MINERA

Registros

Don Joaquín de Lara Vicente ha solicitado la propiedad de los siguientes registros mineros en término de Darrión y Alcolea.

Veinte y cuatro pertenencias de mineral de cobre, en el título «Mártir», número 34.014.

Quince id., «Labelita», número 34.015.

Veinte y seis id., «Carmen», número 34.016.

Treinta id., «Matilde», número 34.017.

Cuarenta id., «Concepción», número 34.018.

Veinte y ocho id., «Gonzalo», número 34.019.

Veinte id., «Modesto», número 34.020.

Cuarenta y dos id., «Fernando», número 34.021.

La Caja municipal.

Movimiento de fondos de la Caja municipal durante el día de ayer.

AYUNTAMIENTO DE ALMERIA

CONTADURÍA

Almería 13 de Julio 1917.

Presupuesto municipal Pesetas

Existencia del dia 12.... 13.204 02

Ingresos de hoy.....

Total..... 13.204 02

Pagos en el dia de hoy 468 74

Existencia para el dia 14 12.735 28

Presupuesto carcelario Pesetas

Existencia del dia 12.... 584 40

Ingresos de hoy

Total..... 584 40

Pagos en el dia de hoy

Existencia para el dia 14 584 40

NOTAS BREVES

Una caseta

Don José Álvarez Cruz so solicita instalar una caseta para la venta de churros en la calle de la Reina Pegeante.

Toma de posesión

Don Rafael Laynez se ha posesionado de su cargo en el Ayuntamiento después de haber terminado la licencia que le había sido concedida.

Una invitación

El pároco de la iglesia de San Sebastián ha ofrecido al Ayuntamiento invitando a la corporación

LOTERIA NUM. 2

En esta administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes dobles a 5 pesetas décimo, para el sorteo del dia 21.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

SULFATO DE COBRE
Se vende por el comerciante de esta plaza, don Andrés Sarabia
17, GRANADA, 17

NO LO DUDE USTED!

E éxito alcanzado por la AGENCIA DE RECLAMACIONES LSO FERROCARRILES establecida en la calle de Méndez Núñez, número 22, rebasa toda ponderación, y es un verdadero acierto, encargándose, contraviniendo las órdenes a ella las reclamaciones y la revisión de los portes pagados.

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Lo que dice el presidente.

Madrid 13

Al recibirnos hoy el señor Dato, nos manifestó que reina tranquilidad en toda España y que no tenía ninguna noticia especial que comunicar a la Prensa.

Dijo que el lunes o el martes de la próxima semana se celebrará un Consejo de ministros en la Presidencia.

Añadió que en la semana venidera no habrá Consejo en Palacio.

Anunció que don Alfonso no vendrá a Madrid, a no ser que surja algún asunto de interés.

El señor Dato nos dió cuenta también de la visita que le había hecho el presidente de la Asociación de la Prensa, don Miguel Moya, para testimoniarle en nombre de las empresas periodísticas, su gratitud, por la resolución del crédito reembolsable para la adquisición de papel destinado a la confección de periódicos, llevando en pocas horas a las columnas de la «Gaceta», el oportuno decreto.

El jefe del Gobierno dijo al señor Moya, que no había motivo para agraciar a los ministros su gestión en este asunto, pues se trataba de una cuestión justa, que entraña de lleno en el programa del Gobierno, cual es la de auxiliar a todas las industrias lesionadas hoy a consecuencia de la actual guerra.

Si el Gobierno presta su ayuda a los agricultores, fabricantes e industriales,—siguió diciendo el señor Dato—no había por qué hacer excepción con la Prensa, que facilita trabajo a miles de familias.

El señor Moya,—prosiguió el señor Dato—me ha entregado varios telegramas suscriptos por todos los diarios de Barcelona, dando gracias al Gobierno por sus gestiones en favor de la Prensa.

Dato y Alsina

Madrid 13

Hoy han conferenciado el presidente del Consejo y el general Alsina.

Desconócese lo tratado por ambos personajes.

Visitas al presidente

Madrid 13

Hoy han visitado al señor Dato los diputados señores Lamana y Llorente.

Este acompañaba a una comisión que iba a gestionar se reanude el servicio de trenes expresos entre Barcelona y Valencia, recientemente suspendido.

Declaraciones de Sanchez de Toca

Madrid 13

Este ex ministro ha hecho hoy unas declaraciones en las que ha anunciado que la Junta protectora de la industria nacional, realizará

en breve una labor útil y activísima.

Hablando de la cuestión de los catalanes, el señor Sanchez de Toca ha aplaudido la respuesta dada por el Gobierno a los parlamentarios.

Ha dicho que, esta ha producido una reacción, tranquilizando las conciencias agitadas.

La respuesta, enaltece el prestigio del poder público, señalando la diferencia existente desde el 11 de Junio hasta el 9 de Julio, respecto a la manera de rechazar combinaciones.

Cuando se restablezca la normalidad totalmente, el Gobierno, disolverá las actuales Cortes.

Los sucesos últimamente desarrollados, estaban meditados desde fecha remota.

El señor Sánchez de Toca ha dicho además que todos tienen la misma culpa; que los acusadores debieron actuar cuando los acusados estaban en el poder, y que nadie está limpio de culpas, pero que el Gobierno es el menos culpable, si cabe, que los municipios.

Para salvarnos, precisa una transformación completa, pues solamente con energías propias puede salvarse la nación; depende de nosotros ser los últimos supervivientes de esta era de decadencia.

Lerroux conferencia

Madrid 13

Esta tarde ha conferenciado el señor Lerroux, con los señores Iglesias y Alvarez (don Melquiades).

A esta reunión ha asistido el señor Layo Caballero.

De viaje

Madrid 13

El próximo domingo marchará a Valencia el señor Lerroux, el señor Rodés, a Barcelona y el jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, a Asturias.

Para el próximo Consejo

Madrid 13

El ministro de Fomento, señor Vizconde de Eza, llevará al próximo Consejo de ministros un proyecto reorganizando los servicios agronómicos.

El pleno liberal

Madrid 13

El señor Aznar se ha adherido a la jefatura del señor García Prieto. Hasta ahora son veinte y cuatro los ex ministros que aceptan la jefatura del marqués de Alhucemas.

Los presidentes del Congreso y Senado, señores Gómez y Villa-

nueva han entregado hoy al señor García Prieto, las listas de las adhesiones últimamente recibidas.

En los últimos días, se han ad-

herido once entre senadores y diputados.

El Consejo de Estado

Madrid, 13

Este organismo ha celebrado reunión, habiendo despachado los siguientes asuntos:

El expediente de excepción de subasta para la adquisición de certillas.

La concesión de un crédito extraordinario destinado a la adquisición de material de guerra.

Otro con igual fin para el ministerio de Marina.

La junta de protección a la industria.

Madrid 13

Hoy se ha reunido esta Junta bajo la presidencia del señor Sanchez de Toca.

Han tomado posesión de sus cargos los nuevos vocales.

Cambiaron discursos.

El fin del rey

Madrid 13

El ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, ha sometido hoy a la firma del rey, una real orden resolviendo que los oficiales e individuos de tropa, pueden ejercer la abogacía, siempre que no de atiendan sus obligaciones militares.

El calor

Madrid, 13

Durante todo el día se ha dejado sentir un calor intensísimo.

El termómetro marcaba más de 40 grados a la sombra y 35 al sol.

En Valencia no hay carbón

Madrid, 13

El presidente del Consejo y el ministro de Fomento han recibido hoy apremiantes telegramas de la ciudad del Turia, anunciándoles la falta de carbón y la inminente paralización de todas las industrias.

Francos y Libras

Madrid, 13

Cotización de hoy:

Francos 75.05.

Libras 20.51.

DE LA GUERRA

Resumen diario de las operaciones

Prosigue el ataque ruso al Sur del Danubio, y se va corriendo hacia los Cápatos. Koenig ha vuelto a avanzar, y se ha apoderado de algunas localidades nuevas, y hecho otros mil prisioneros, y ha cogido de paso nuevo material de guerra.

En la Galitzia septentrional y en Wolhnia la lucha parece ser menor; violenta. En el frente rumano hay duelos de artillería.

En Occidente siguen los cañones y las contiendas de patrullas.

En el frente italiano, hay bombardeos y escaramuzas,

En Persia los turcos atacan a los rusos.

Siguen llegando noticias acerca de la crisis política alemana. La situación es muy confusa.

La situación política en Alemania

Madrid, 13

Las últimas noticias de Berlín aseguran que la actual situación política de Alemania, lejos de estar en camino de una solución, tiende agravarse.

En su discurso ante la gran comisión del Reichstag, el Canciller Bethmann-Holleweg ha declarado inaceptable la paz sin anexiones manifiestando, además, que Alemania debe primero luchar y vencer antes de conocer sus condiciones, y para eso es necesario permanecer en su puesto.

Estas manifestaciones han causado enorme sensación. No van por ahí las corrientes de Alemania que, agotada como está, sólo desea hacer la paz. El partido nacional liberal, reunido en sesión privada, acordó pedir la inmediata dimisión del Canciller.

Según el «Lokal Anzeiger», como consecuencia del último consejo de ministros, celebrado el dia 10 en Berlín, los consejeros conservadores serán reemplazados por los liberales.

En realidad, parece ser que la crisis tiene por origen la lucha entre los panzermanistas y los partidos moderados.

La cosecha de trigo en los Estados Unidos

Madrid, 13

Según datos recogidos por los Ministerio de Agricultura de Nueva York, la próxima cosecha de trigo en los Estados Unidos alcanzará tres millones de decártos, lo que supone el abastecimiento de los aliados durante todo el año.

Regreso de la Misión italiana

Madrid, 13

Comunican de Burdeos que ha llegado a aquel puerto la Misión italiana que, presidida por el príncipe Udine fué a los Estados Unidos.

Los excursionistas se muestran satisfechos de su estancia en Norteamérica, donde han recibido alegres pruebas de afecto.

Los tentativos de fuga de alemanes en Suiza

Madrid, 13

Diez la «Thugener Zeitung»:

«Con objeto de mejorar su cambio, Alemania está dispuesta a permitir la importación de producto

suios, a condición de que el pago

se haga en forma de avances que un consorcio de los barcos suizos consentiría a los compradores alemanes.

El reembolso de estos adelantos se harán fines de Octubre de 1918.

Una reunión de fabricantes de relojería suizos, celebrada en Neuchatel, en presencia de numerosos directores de barcos, se ha pronunciado, por 79 votos contra 7, contra la combinación financiera en cuestión.

Partes en la guerra

De París

Durante la noche anterior notóse gran actividad de artillería en la región de San Quintín.

En las orillas del Mosa fracasaron varios golpes de mano del enemigo.

De Roma

Hay actividad en la artillería.

La nuestra, dispersó a la infantería enemiga que marchaba a Piarza (Travigno), estorbando el movimiento a los camiones, en los valles de Idria.

La artillería enemiga disparó varias veces sobre nuestros hospitales de Speocchio, a pesar de que ostentaban en sitio visible, las señales convencionales.

Nuestros lectores, que tienen el don de hacerse cargo, se lo harán seguramente de que por la forma, a todas luces arbitraria, como la censura se ejerce, nos vemos obligados a suprimir artículos, comentarios y súeltos de actualidad, algunos completamente inofensivos; otros simplemente reproducción de los que aparecieron en periódicos de Madrid, ya revisados en el ministerio de la Gobernación. Y prohibidos los «blancos» en las columnas de los periódicos, hay ocasiones en que un heroe ha de llenarse con cualquier cosa; por ejemplo, con un elogio a Dato.

Nuestros lectores nos perdonarán.

Vea que periódico es el que más se lee y anuncie en él.

